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บทที ่5 
การวเิคราะห์ข้อมูล 

 
 

การวจิยัเร่ือง แผนพฒันาศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์จงัหวดัขอนแก่น เพ่ือรองรับการเป็นนครแห่งไมซ์ของ
ประเทศไทย  ผูว้จิยัไดว้เิคราะห์ขอ้มูลเก่ียวกบัความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น จากการ
เกบ็แบบสอบถามจาํนวน 400 กลุ่มตวัอยา่ง โดยแบ่งเป็นชาวไทย จาํนวน 324 กลุ่มตวัอยา่ง และชาวต่างชาติ  จาํนวน 
76 กลุ่มตวัอยา่ง และไดน้าํเสนอการวเิคราะห์ขอ้มูลของชาวไทย และชาวต่างชาติ ดงัน้ี 

5.1 ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม 
5.2 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของผูเ้ขา้ร่วมการจดักิจกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น 
5.3 ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น 

แบ่งการนาํเสนอเป็น 2 ส่วนยอ่ย ไดแ้ก่  
1) ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น  
2) ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น  

ตามประเภทของกิจกรรมไมซ์ 
- การจดัประชุมองคก์รและการท่องเท่ียวเพ่ือเป็นรางวลั 
- การประชุมขนาดใหญ่/นานาชาติ 
- งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ 

 
5.1 ข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 5.1   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามเพศ  
 

เพศ 
ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ 
1. ชาย 132 40.70 20 26.30 152 38 
2. หญิง 192 59.30 56 73.70 248 62 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ เป็น เพศหญิง จาํนวน 248 คน คิดเป็นร้อยละ 38  
เพศชาย จาํนวน 152 คน คิดเป็นร้อยละ 62 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวไทย เป็น เพศ หญิง จาํนวน 192 คน คิดเป็นร้อยละ 59.30 เพศชาย จาํนวน 132 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 40.70 ตามลาํดบั 
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สาํหรับชาวต่างชาติ เป็น เพศหญิง จาํนวน  56 คน คิดเป็นร้อยละ 73.7 และเพศชาย จาํนวน 20 คน คิดเป็น
ร้อยละ 26.3 
 
ตารางที่ 5.2   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ 
1. 15-24 ปี  23 7.1 29 38.2 52 13 

2. 25-34 ปี 212 65.43 11 14.5 223 55.75 

3. 35-44 ปี 54 16.67 21 27.65 75 18.75 

4. 45-54 ปี 27 8.33 10 13.15 37 9.25 

5. 55 ปี ข้ึนไป 8 2.47 5 6.6 13 3.25 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.2 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ อายรุะหวา่ง  25-34 ปี จาํนวน 223 คน คิดเป็นร้อยละ 
55.75 รองลงมาคือ อายรุะหวา่ง 35-44 ปี จาํนวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 18.75 อายรุะหวา่ง 15-24 ปี จาํนวน 52 คน 
คิดเป็นร้อยละ 13 อายรุะหวา่ง 45-54 ปี จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 9.25 และ อาย ุ55 ปีข้ึนไป จาํนวน 13 คน  
คิดเป็นร้อยละ 3.25 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวไทย มี อายรุะหวา่ง 25-34 ปี จาํนวน 212 คน คิดเป็นร้อยละ 65.43 รองลงมาคือ อายรุะหวา่ง 
35-44 ปี จาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 อายรุะหวา่ง 45-54 ปี จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 8.33 อายรุะหวา่ง  
15-24 ปี จาํนวน 23 คน  คิดเป็นร้อยละ 7.10  และ อาย ุ55 ปี ข้ึนไป จาํนวน 8 คน  คิดเป็นร้อยละ 2.47 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวต่างชาติ  มี อายรุะหวา่ง 15-24 ปีจาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 38.20 เน่ืองจากผูเ้ขา้ร่วมงาน
เป็นนกัศึกษาต่างชาติของคณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลยัขอนแก่น รองลงมา คือ อายรุะหวา่ง 35-44 ปี จาํนวน 
21 คน คิดเป็นร้อยละ 27.65 อายรุะหวา่ง 25-34 ปี จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 14.50 อายรุะหวา่ง 45-54 ปี
จาํนวน 10  คน คิดเป็นร้อยละ 13.15 และ อาย ุ55 ปี ข้ึนไป จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 6.60  ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 5.3   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพสมรส 
ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ 
1. โสด  217 67.00 37 48.70 254 63.5 

2. สมรส 104 32.10 38 50.00 142  35.5 
3. หมา้ย/หยา่/แยกกนัอยู ่ 3 0.90 1 1.30 4 1 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.3 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ สถานภาพโสดจาํนวน 254 คน คิดเป็นร้อยละ 63.5 
รองลงมาคือ สมรส จาํนวน 142 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 และหมา้ย/หยา่/แยกกนัอยู ่จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 
1.00 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวไทย สถานภาพโสด จาํนวน 217 คน คิดเป็นร้อยละ 67.00 รองลงมาคือ สมรส จาํนวน 104 คน 
คิดเป็นร้อยละ 32.10 และ หมา้ย/หยา่/แยกกนัอยู ่จาํนวน 3 คน  คิดเป็นร้อยละ 0.90 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวต่างชาติ สถานภาพ สมรส จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ โสด จาํนวน 37 คน 
คิดเป็นร้อยละ 48.70 และ หมา้ย/หยา่/แยกกนัอยู ่จาํนวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 1.30 ตามลาํดบั 

 
ตารางที่ 5.4   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดบัการศึกษา 
ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ 
1. มธัยมศึกษา  6 2.22 - - 6 1.50 
2. อาชีวศึกษา  22 6.97 - - 22 5.50 
3. ปริญญาตรี หรือเทียบเท่า 151 46.06 3 3.90 154 38.50 

4. ปริญญาโท 115 35.49 40 52.70 155 38.75 
5. ปริญญาเอก 30 9.26 33 43.40 63 15.75 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.4 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่มี ระดบัการศึกษา ปริญญาโทจาํนวน 155 คน คิดเป็น
ร้อยละ 38.75 รองลงมาคือ ปริญญาตรี หรือเทียบเท่า จาํนวน 154 คน  คิดเป็นร้อยละ 38.50 ปริญญาเอก จาํนวน 
63 คน คิดเป็นร้อยละ 15.75 อาชีวศึกษา จาํนวน 22 คน  คิดเป็นร้อยละ 5.50 และ มธัยมศึกษา จาํนวน 6 คน คิดเป็น
ร้อยละ 1.50 ตามลาํดบั 



 
 

168

สาํหรับชาวไทย มีระดบัการศึกษา ปริญญาตรี หรือเทียบเท่า จาํนวน 151 คน คิดเป็นร้อยละ 46.06 รองลงมา
คือ ปริญญาโทจาํนวน 115 คน  คิดเป็นร้อยละ 35.49 ปริญญาเอก จาํนวน30 คน  คิดเป็นร้อยละ 9.26 อาชีวศึกษา 
จาํนวน 22 คน  คิดเป็นร้อยละ 6.97 และ มธัยมศึกษา จาํนวน 6 คน  คิดเป็นร้อยละ 2.22 ตามลาํดบั 

สําหรับชาวต่างชาติ มีระดับการศึกษา ปริญญาโท จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 52.70 รองลงมาคือ 
ปริญญาเอก จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 43.40  และ ปริญญาตรี หรือเทียบเท่าจาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.90 
ตามลาํดบั 

 
ตารางที่ 5.5   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ 
1. ขา้ราชการ  35 10.80 13 17.10 48 12 
2. พนกังานรัฐวสิาหกิจ  27 8.33 4 5.30 31 7.75 
3. พนกังานบริษทั/ลกูจา้ง 113 34.88 4 5.30 117 29.25 

4. นกัธุรกิจ/เจา้ของกิจการ 39 12.03 5 6.60 44 11 
5. นกัเรียน/นกัศึกษา  102 31.48 16 21.10 118 29.50 

6. อ่ืนๆ 8 2.47 34 44.70 42 10.50 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.5 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ มีอาชีพ นกัเรียน/นกัศึกษาจาํนวน  118 คน คิดเป็น
ร้อยละ 29.50  รองลงมาคือ  พนกังานบริษทั/ลูกจา้ง จาํนวน 117 คนคิดเป็นร้อยละ 29.25 ขา้ราชการ จาํนวน 48 คน  
คิดเป็นร้อยละ 12 นกัธุรกิจ/เจา้ของกิจการ จาํนวน  44 คน  คิดเป็นร้อยละ11 และอ่ืนๆ จาํนวน 42 คน  คิดเป็นร้อยละ 
10.50  และพนกังานรัฐวสิาหกิจ จาํนวน  31 คน  คิดเป็นร้อยละ 7.75 ตามลาํดบั 

สําหรับชาวไทย มีอาชีพ  พนักงานบริษทั/ลูกจ้าง จาํนวน 113 คน คิดเป็นร้อยละ 34.88 รองลงมาคือ  
นกัเรียน/นกัศึกษา จาํนวน 102 คน คิดเป็นร้อยละ 31.48 นกัธุรกิจ/เจา้ของกิจการ จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ
12.03 ขา้ราชการ จาํนวน 35 คน  คิดเป็นร้อยละ 10.80 พนกังานรัฐวิสาหกิจ จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 8.33 
และ อ่ืนๆ เช่น แม่บา้น จาํนวน 8 คน  คิดเป็นร้อยละ 2.47 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวต่างชาติ มีอาชีพ อ่ืนๆ อาทิเช่น อาจารยพิ์เศษ และนกัวิจยัอิสระ เป็นตน้ จาํนวน 34 คน คิดเป็น
ร้อยละ 44.70 รองลงมาคือนกัเรียน/นกัศึกษา จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 21.10 ขา้ราชการ จาํนวน 13 คน คิดเป็น
ร้อยละ 17.10 นกัธุรกิจ/เจา้ของกิจการ จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 6.60 และ เท่ากนัคือ พนกังานรัฐวิสาหกิจ และ 
พนกังานบริษทั/ลกูจา้ง จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 5.30  ตามลาํดบั 
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ตารางที ่5.6   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามภมิูลาํเนา (ชาวไทย) 
 

ภูมลิาํเนา จํานวน (คน) ร้อยละ (%) 

1. ภาคกลาง 42 12.96 
2. ภาคเหนือ  13 4.01 
3. ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 256 79.01 
4. ภาคใต ้ 4 1.23 

5. ภาคตะวนัออก 2 0.23 

6. ภาคตะวนัตก 7 2.16 

รวม 324 100 
 

จากตารางท่ี 5.6 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ ภูมิลาํเนาอยู่ในภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ ไดแ้ก่ 
จงัหวดัขอนแก่น อุดรธานี อุบลราชธานี มหาสารคาม นครราชสีมา มุกดาหาร ศรีษะเกษ กาฬสินธ์ุ สกลนคร เลย 
สุรินทร์ บึงกาฬ ชยัภูมิ และนครพนม จาํนวน 256 คน คิดเป็นร้อยละ 79.01 มากท่ีสุด รองลงมาคือ  ภาคกลาง  ไดแ้ก่ 
กรุงเทพมหานคร นนทบุรี นครปฐม นครสวรรค์  และชยันาท จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 12.96 ภาคเหนือ 
ไดแ้ก่ พิษณุโลก เพชรบูรณ์  และเชียงใหม่  จาํนวน 13 คน  คิดเป็นร้อยละ 4.01 ภาคตะวนัตก ไดแ้ก่ ประจวบคีรีขนัธ์
เพชรบุรี จาํนวน 7 คน  คิดเป็นร้อยละ 2.16 ภาคใต ้จาํนวน 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 1.23 และ ภาคตะวนัออก จาํนวน 
2 คน  คิดเป็นร้อยละ 0.23  ตามลาํดบั 

 
ตารางที่ 5.7   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามภมิูภาคของโลก (ชาวต่างชาติ) 
 

ภูมภิาคของโลก (ชาวต่างชาต)ิ จํานวน (คน) ร้อยละ (%) 
1. อเมริกา 11 14.50 
2. ยโุรป 25 32.90 
3. เอเชีย 40 52.60 

รวม 76 100 

 
จากตารางท่ี 5.7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ภูมิภาคของโลกเป็นทวีปเอเชีย ไดแ้ก่ ประเทศจีน 

เกาหลี ญ่ีปุ่น อินโดนีเซีย ฟิลิปปินส์ มาเลเซีย จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 52.60 มากท่ีสุด รองลงมาคือ ทวีป
ยโุรป ไดแ้ก่ ประเทศองักฤษ อิตาลี เยอรมนั จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 32.90 และ ทวีปอเมริกา ไดแ้ก่ อเมริกา 
เมก็ซิโก จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 14.50  ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 5.8   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน (ชาวไทย) 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน  (ชาวไทย) จํานวน(คน) ร้อยละ (%) 
1. ตํ่ากวา่ 10,000 บาท  9 2.77 
2. 10,001-15,000 บาท  87 26.85 
3. 15,001-20,000 บาท  86 26.54 
4. 20,001-25,000 บาท  42 12.96 
5. 25,001-30,000 บาท 31 9.57 
6. 30,001-35,000 บาท 14 4.32 
7. 35,000-40,000 บาท  12 3.70 
8. มากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป 43 13.27 

รวม 324 100 
 

จากตารางท่ี 5.8 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่  มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท จาํนวน 
87 คน คิดเป็นร้อยละ 26.85 มากท่ีสุด รองลงมาคือ รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท จาํนวน 86 คน คิดเป็น
ร้อยละ 26.54 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป จาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 13.27 รายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 20,001-25,000 บาท จาํนวน 42 คน  คิดเป็นร้อยละ 12.96 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท จาํนวน 
31 คน คิดเป็นร้อยละ 9.57 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-35,000 บาท จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 4.32 รายได้
เฉล่ียต่อเดือน 35,000-40,000 บาท จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 3.70 และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนตํ่ากวา่ 10,000 บาท 
จาํนวน 9 คน  คิดเป็นร้อยละ 2.77 ตามลาํดบั  
 
ตารางที่ 5.9   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน (ชาวต่างชาติ) 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
 (ชาวต่างชาติ) 

จาํนวน 
(คน) 

ร้อยละ 
 (%) 

1. ตํ่ากวา่  2,000 ดอลลาร์สหรัฐ  33 43.40 
2. 2,000-2,500 ดอลลาร์สหรัฐ 9 11.80 
3. 2,501-3,000 ดอลลาร์สหรัฐ 9 11.80 
4. 3,001-3,500 ดอลลาร์สหรัฐ 3 3.90 
5. 3,501-4,000 ดอลลาร์สหรัฐ 11 14.50 
6. 4,001-4,500 ดอลลาร์สหรัฐ 5 6.60 
7. มากกวา่  5,000 ดอลลาร์สหรัฐ 6 7.90 

รวม 76 100 
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จากตารางท่ี 5.9 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่  มีรายได ้ตํ่ากวา่ 2,000 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 33 คน 
คิดเป็นร้อยละ 43.40 มากท่ีสุด รองลงมาคือ 3,501-4,000 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 14.50 
เท่ากนัคือ 2,000-2,500 ดอลลาร์สหรัฐและ 2,501-3,000 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 11.80 
มากกวา่ 5,000 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 7.90 4,001-4,500 ดอลลาร์สหรัฐจาํนวน 5 คน คิดเป็น
ร้อยละ 6.60 และ 3,001-3,500 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.90 ตามลาํดบั 
 
5.2 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤตกิรรมของผู้เข้าร่วมการจัดกจิกรรมไมซ์ในจังหวดัขอนแก่น 
 
ตารางที่ 5.10   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามประเภทกิจกรรมไมซ์ 
 

ประเภทกจิกรรมไมซ์ (ชาวไทย) 
จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ 
(%) 

1. การประชุมและการท่องเที่ยวเพือ่เป็นรางวลั (Meeting & Incentive) 
1.1 งานสัมมนา รู้ทนัเศรษฐกิจเจาะทิศทางการลงทุน  
(อีสานตอนบน ตอ้นรับ AEC) 

50 15.40 

1.2 งานMeeting & Incentive: Never stop to ensure your happy (บริษทัซมัซุง) 22  6.80 
1.3 งานสัมมนา  บทบาทและหนา้ท่ีของแคทเชียร์ ปัญหาธนาคารกสิกรไทย 20 6.20 
1.4 Meeting Road Show IPOAIE (AI Energy Publiel Company)  16 4.90 

รวม 108 33.3 

2. การประชุมขนาดใหญ่/นานาชาต ิ(Convention) 
2.1 การประชุมทางวชิาการดา้นธุรกิจและเศรษฐกิจอีสาน คร้ังท่ี 7  44 13.60 
2.2 The Third Global Congress for Qualitive Health Research 32 9.90 
2.3 The 5th International Conference on Fermentation Technology for Value Added 
Agricultural Products 

22 6.80 

2.4 Thai Value Chain Management and Logistics: Thai VCML  2013 10 3.10 

รวม 108 33.3 

3. งานแสดงสินค้า/นิทรรศการ (Exhibition) 
3.1 นิทรรศการงานไหม นานาชาติ  64 19.80 
3.2 งาน OTOP SME EXCELLENT FAIR  2013  33 10.20 
3.3 งานวนัเกษตรภาคอีสาน ประจาํปี  2557  11 3.40 

รวม 108 33.3 

รวมทั้งหมด 324 100 
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ตารางที่ 5.10   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามประเภทกิจกรรมไมซ์ (ต่อ) 
 

ประเภทกจิกรรมไมซ์ (ชาวไทย) 
จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ 
(%) 

1. การประชุมขนาดใหญ่/นานาชาต ิ(Convention) 
1.1 The Third Global Congress for Qualitive Health Research 38 50.00 

2. งานแสดงสินค้า/นิทรรศการ (Exhibition) 
2.1 นิทรรศการงานไหม นานาชาติ  38 50.00 

รวม 76 100 
 

จากตารางท่ี 5.10 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ในการประชุมและการท่องเท่ียวเพ่ือเป็นรางวลั 
(Meeting & Incentive) มีงานสัมมนา รู้ทนัเศรษฐกิจเจาะทิศทางการลงทุน (อีสานตอนบน ตอ้นรับ AEC) จาํนวน
50 คน คิดเป็นร้อยละ 15.40 รองลงมาคือ งาน Meeting & Incentive: Never stop to ensure your happy (บริษทัซมัซุง)  
จาํนวน 22 คนคิดเป็นร้อยละ 6.80 งานสัมมนา  บทบาทและหนา้ท่ีของแคทเชียร์ ปัญหาธนาคารกสิกรไทย จาํนวน 
22 คน คิดเป็นร้อยละ 6.20 และ Meeting Road Show IPOAIE (AI Energy Publiel Company) จาํนวน 16 คน คิดเป็น
ร้อยละ 4.90 ตามลาํดบั  

ประเภทการประชุมขนาดใหญ่/นานาชาติ (Convention) พบวา่ ส่วนใหญ่คือการประชุมทางวิชาการดา้นธุรกิจ
และเศรษฐกิจอีสาน คร้ังท่ี 7 จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 13.60 รองลงมา คือ The Third Global Congress for 
Qualitive Health Research จาํนวน  32คน  คิดเป็นร้อยละ 9.90 The 5th International Conference on Fermentation 
Technology for Value Added Agricultural Products จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 6.80 Thai Value Chain 
Management and Logistics: Thai VCML  2013 จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 3.10 ตามลาํดบั 

ประเภทงานแสดงสินคา้/นิทรรศการ (Exhibition) พบวา่ ส่วนใหญ่คือนิทรรศการงานไหมนานาชาติ จาํนวน 
64 คน คิดเป็นร้อยละ 19.80 รองลงมา คืองาน OTOP SME EXCELLENT FAIR 2013 จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 
10.20  และงานวนัเกษตรภาคอีสาน ประจาํปี 2557 จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 3.40  ตามลาํดบั 

ประเภทกิจกรรมไมซ์ท่ีมีจาํนวนผูเ้ขา้ร่วมงานประเภทชาวต่างชาติคือ การประชุมขนาดใหญ่/นานาชาติ 
(Convention) ในงาน The Third Global Congress for Qualitive Health Research จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 
50.00 และงานแสดงสินคา้/นิทรรศการ (Exhibition) ในงาน นิทรรศการงานไหม นานาชาติจาํนวน 38  คนคิดเป็น 
ร้อยละ 50.00 
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ตารางที่ 5.11   จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามการเดินทางโดยระบบขนส่ง 
 

การเดนิทางโดยระบบขนส่ง 
ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ 

1. รถสาธารณะ 61 18.80 27 35.50 88 22.00 
2. รถเช่า 14 4.30 - - 14 3.50 
3. เคร่ืองบิน 10 3.10 48 63.20 58 14.50 
4. รถไฟ  3 0.90 1 1.30 4 1.00 
5.  รถส่วนตวั 236 72.80 - - 236 59.00 

รวม 324 100 76 100 400 100 

 
จากตารางท่ี 5.11 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่การเดินทางโดยระบบขนส่งดว้ยรถส่วนตวั จาํนวน 

236 คน  คิดเป็นร้อยละ 59 รองลงมาคือ รถสาธารณะ จาํนวน 88 คน  คิดเป็นร้อยละ 22 เคร่ืองบิน จาํนวน 58 คน  
คิดเป็นร้อยละ 14.50 รถเช่าจาํนวน 14 คน  คิดเป็นร้อยละ 3.50  และรถไฟ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.00 ตาม 
ลาํดบั 

สําหรับชาวไทย  การเดินทางโดยระบบขนส่งด้วย รถส่วนตวั จาํนวน 236 คน คิดเป็นร้อยละ 72.80 
รองลงมาคือ รถสาธารณะ จาํนวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 18.80 รถเช่าจาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 4.30 เคร่ืองบิน 
จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 3.10 และ รถไฟ จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.90 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวต่างชาติ เดินทางโดยระบบขนส่งดว้ยเคร่ืองบิน  จาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 63.20 มากท่ีสุด 
รองลงมาคือ รถสาธารณะ จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 35.50 และ รถไฟ จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.30  
ตามลาํดบั 

 
ตารางที่ 5.12 จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามส่ือการประชาสัมพนัธ์เก่ียวกบั 
 การจดังานประชุม งานแสดงนิทรรศการ และงานแสดงสินคา้ 
 

ส่ือการประชาสัมพนัธ์เกีย่วกบั
การจัดงานประชุม งานแสดง

นิทรรศการ และงานแสดงสินค้า  
(ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน
(คน) 

ร้อยละ จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ 

1. โทรทศัน์  21 6.50 - - 21 5.25 

2. วทิย ุ 10 3.10 - - 10 2.50 
3. หนงัสือพิมพ ์ 3 0.90 1 1.30 4 1 

4. อินเตอร์เน็ต 145 44.80 33 43.40 178 44.50 
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ตารางที่ 5.12 จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามส่ือการประชาสัมพนัธ์เก่ียวกบั 
 การจดังานประชุม งานแสดงนิทรรศการ และงานแสดงสินคา้ (ต่อ) 
 

ส่ือการประชาสัมพนัธ์เกีย่วกบั
การจัดงานประชุม งานแสดง

นิทรรศการ และงานแสดงสินค้า  
(ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน
(คน) 

ร้อยละ จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ 

5. แผน่พบัใบปลิว 83 25.60 11 14.50 94 23.50 
6. เพ่ือนหรือญาติ  126 38.90 32 42.10 158 39.50 

7. ป้ายประชาสัมพนัธ์ 49 15.10 15 19.70 64 16 
8. อ่ืนๆ 50 15.40 - - 50 12.50 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.12 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ ส่ือการประชาสัมพนัธ์เก่ียวกบัการจดังานประชุม 
งานแสดงนิทรรศการ และงานแสดงสินคา้ ( ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) อินเตอร์เน็ตจาํนวน 178 คน คิดเป็นร้อยละ 
44.50 รองลงมาคือ เพ่ือนหรือญาติ จาํนวน 158 คน คิดเป็นร้อยละ 39.50 แผน่พบัใบปลิว จาํนวน 94 คน คิดเป็น
ร้อยละ 23.50 ป้ายประชาสัมพนัธ์ จาํนวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 16 อ่ืนๆ จาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 
โทรทศัน์ จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 5.25 วิทย ุจาํนวน10 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50 และหนงัสือพิมพ ์จาํนวน 
4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.00 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวไทย ใชส่ื้อการประชาสัมพนัธ์เก่ียวกบัการจดังานประชุม งานแสดงนิทรรศการ และงานแสดง
สินคา้ (ตอบไดม้ากกว่า 1 ขอ้) อินเตอร์เน็ตจาํนวน 145 คน คิดเป็นร้อยละ 44.80 รองลงมาคือ เพ่ือนหรือญาติ 
จาํนวน 126 คน คิดเป็นร้อยละ 38.90 แผน่พบัใบปลิว จาํนวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 25.60 อ่ืนๆ อาทิเช่น รถแห่
รอบเมืองขอนแก่น การแจง้ข่าวจากหน่วยงาน เป็นตน้ จาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 15.40 ป้ายประชาสัมพนัธ์ 
จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 15.10 โทรทศัน์ จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 6.50 วิทย ุจาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 
3.10 และ หนงัสือพิมพ ์จาํนวน  3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.90 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวต่างชาติ ใชส่ื้อการประชาสัมพนัธ์เก่ียวกบัการจดังานประชุม งานแสดงนิทรรศการและ 
งานแสดงสินคา้ คือ อินเตอร์เน็ต จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 43.40 รองลงมาคือ เพ่ือนหรือญาติ จาํนวน 32 คน 
คิดเป็นร้อยละ 42.10 ป้ายประชาสัมพนัธ์ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 19.70  แผน่พบัใบปลิว จาํนวน 11 คน คิดเป็น
ร้อยละ 14.50 และ หนงัสือพิมพ ์จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.30 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 5.13 จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามการเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม 
 งานแสดงนิทรรศการหรือแสดงสินคา้ 
 

การเดนิทางเข้าร่วมงานประชุม งาน
แสดงนิทรรศการหรือแสดงสินค้า 

ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน
(คน) 

ร้อยละ จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ 

1. เพ่ือนร่วมงาน  222 68.50 45 59.20 267 66.75 
2. ครอบครัว   50 15.40 9 11.80 59 14.75 

3. ญาติ  1 0.30 - - 1 0.25 
4. เดินทางคนเดียว 44 13.60 17 22.40 61 15.25 

5. อ่ืนๆ 7 2.20 5 6.60 12 3 

รวม 324 100 76 100 400 100 

 
จากตารางท่ี 5.13 พบว่าผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ การเดินทางเข้าร่วมงานประชุม งานแสดง

นิทรรศการหรือแสดงสินคา้ โดยเพ่ือนร่วมงาน จาํนวน 267 คน คิดเป็นร้อยละ 66.75 รองลงมาคือ เดินทางคน
เดียวจาํนวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 15.25 อ่ืนๆ จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 3 ครอบครัว จาํนวน 59 คน คิดเป็น
ร้อยละ 14.75 และ ญาติ จาํนวน  1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.25 ตามลาํดบั 

สําหรับชาวไทย การเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม งานแสดงนิทรรศการหรือแสดงสินคา้ เพ่ือนร่วมงาน 
จาํนวน  222  คน  คิดเป็นร้อยละ  68.50 รองลงมาคือ ครอบครัว จาํนวน  50 คน  คิดเป็นร้อยละ 15.40 เดินทางคนเดียว 
จาํนวน 44 คน  คิดเป็นร้อยละ 13.60  อ่ืนๆ จาํนวน 7 คน  คิดเป็นร้อยละ 2.20 และญาติ จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
0.30 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวต่างชาติ การเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม งานแสดงนิทรรศการหรือแสดงสินคา้ คือ เพ่ือนร่วมงาน 
จาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 59.20 รองลงมาคือ เดินทางคนเดียว จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 22.40 ครอบครัว 
จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 11.80 และอ่ืนๆ อาทิเช่น เดินผ่านมา เจอป้ายหนา้งาน และรถแห่ประชาสัมพนัธ์
รอบเมือง เป็นตน้ จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 6.60 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 5.14 จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามประสบการณ์ ในการเขา้ร่วมงานประชุม 
 สัมมนา/งานนิทรรศการ 
 

ประสบการณ์ในการเข้าร่วม 
งานประชุมสัมมนา/ 
งานนิทรรศการ 

ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน
(คน) 

ร้อยละ จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ จํานวน 
(คน) 

ร้อยละ 

1. คร้ังแรก 119 36.70 71 93.42 190 47.50 

2. มากกวา่ 1 คร้ังข้ึนไป 204 63.00 5 6.58 209 52.50 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.14 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ มีประสบการณ์ในการเขา้ร่วมงานจดัประชุมสัมมนา /
งานนิทรรศการ มากกวา่ 1 คร้ังข้ึนไป จาํนวน 209 คน คิดเป็นร้อยละ 52.50 และเขา้ร่วมงานเป็นคร้ังแรก จาํนวน 
190 คน คิดเป็นร้อยละ 47.50 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวไทย มีประสบการณ์ในการเขา้ร่วมงานจดัประชุมสัมมนา/งานนิทรรศการมากกวา่ 1 คร้ังข้ึนไป 
จาํนวน 204 คน คิดเป็นร้อยละ 63.00 และเขา้ร่วมงานเป็นคร้ังแรก จาํนวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 36.70 ตาม ลาํดบั 

สาํหรับชาวต่างชาติ มีประสบการณ์ในการเขา้ร่วมงานจดัประชุมสัมมนา/งานนิทรรศการมากกว่า 1 คร้ัง
ข้ึนไป และ จาํนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 93.42 และ คร้ังแรก จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 6.58 ตามลาํดบั 

 
ตารางที่ 5.15 จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามการใชบ้ริการธุรกิจในอุตสาหกรรม 
 การท่องเท่ียว 

 

การใช้บริการธุรกจิใน 
อุตสาหกรรมการท่องเทีย่ว 

(ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน
(คน) 

ร้อยละ จํานวน
(คน) 

ร้อยละ จํานวน
(คน) 

ร้อยละ 

1. ภตัตาคาร/ร้านอาหาร      256 79.00 62 81.60 318 79.50 

2. ท่ีพกั     216 35.80 68 89.50 284 71.00 
3. บริษทันาํเท่ียว 27 8.30 7 9.20 34 8.50 

4. การขนส่งภายในจงัหวดั  52 16.00 33 43.40 85 21.25 
5. ร้านของท่ีระลึก    57 17.60 45 59.20 102 25.50 

6. นนัทนาการ  57 17.60 15 19.70 72 18.00 

รวม 324 100 76 100 400 100 
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จากตารางท่ี 5.15 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ การใชบ้ริการธุรกิจในอุตสาหกรรมการท่องเท่ียว  
(ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) ภตัตาคาร/ร้านอาหาร  จาํนวน  318 คน คิดเป็นร้อยละ 79.50 รองลงมาคือ ท่ีพกั จาํนวน 
284 คน คิดเป็นร้อยละ 71 บริษทันาํเท่ียว จาํนวน  85 คน คิดเป็นร้อยละ 21.25 ร้านของท่ีระลึก จาํนวน 102 คน 
คิดเป็นร้อยละ 25.50 นนัทนาการ จาํนวน  34 คน คิดเป็นร้อยละ 8.50  และ การขนส่งภายในจงัหวดั จาํนวน 72  คน 
คิดเป็นร้อยละ 18.00 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวไทย การใชบ้ริการธุรกิจในอุตสาหกรรมการท่องเท่ียว (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) คือ ภตัตาคาร/
ร้านอาหาร อาทิเช่น ทีโบน สเตก็เฮา้ส์ ขอนแก่น ร้านอาหาร ปลาป้านอ้ย, ปลาป้าใหญ่, เล่าล้ี, smilewhite together, 
ภตัตาคารท่ีโรงแรม เซ็นทาราแอนด์คอนเวนชัน่เซนเตอร์ขอนแก่น /และ ร้านอาหารในงานนิทรรศการ เป็นตน้
จาํนวน 256 คน คิดเป็นร้อยละ 79.00 รองลงมาคือ ท่ีพกั อาทิเช่น โรงแรมพลูแมน ขอนแก่น ราชา ออร์คิด โรงแรม
เซ็นทาราแอนดค์อนเวนชัน่เซนเตอร์ขอนแก่น และ โรงแรม ขวญัมอ เป็นตน้ จาํนวน 216 คน คิดเป็นร้อยละ 
35.80 ร้านของท่ีระลึก อาทิเช่น ร้านปาปาดา้ และ ร้านพระธรรมขนัธ์ เป็นตน้ จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 17.60 
นนัทนาการ อาทิเช่น  ตลาดตน้ตาล  และ เซ็นทรัล พลาซ่า ขอนแก่น เป็นตน้ จาํนวน 57 คน  คิดเป็นร้อยละ 17.60 
การขนส่งภายในจงัหวดั อาทิเช่น แท็กซ่ี รถสกายแลป รถเมล์สองแถว  รถประจาํทางชาญทวัร์ ขอนแก่น และ 
นครชยัแอร์ ขอนแก่น เป็นตน้ จาํนวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 และ บริษทันาํเท่ียว จาํนวน  27 คน คิดเป็นร้อยละ 
8.30 ตามลาํดบั  

สําหรับชาวต่างชาติ การใชบ้ริการธุรกิจในอุตสาหกรรมการท่องเท่ียว (ตอบไดม้ากกว่า 1 ขอ้) คือ ท่ีพกั  
อาทิเช่น โรงแรมพูลแมน ขอนแก่น ราชา ออร์คิด โรงแรมเซ็นทาราแอนด์คอนเวนชัน่เซนเตอร์ขอนแก่น และ 
โรงแรม ขวญั มอ เป็นตน้ จาํนวน 68 คน  คิดเป็นร้อยละ 89.50รองลงมาคือ ภตัตาคาร/ร้านอาหาร อาทิเช่น  ทีโบน 
สเต็กเฮา้ส์ ขอนแก่น  ภตัตาคารท่ีโรงแรม เซ็นทาราแอนด์คอนเวนชัน่เซนเตอร์ขอนแก่น และ ร้านอาหารใน
นิทรรศการ เป็นตน้ จาํนวน 62 คน  คิดเป็นร้อยละ 81.60  ร้านของท่ีระลึกอาทิเช่น ร้านปาปาดา้ และร้านพระ
ธรรมขนัธ์  เป็นตน้ จาํนวน 45 คน  คิดเป็นร้อยละ 59.20  การขนส่งภายในจงัหวดั อาทิเช่น แท็กซ่ี รถสกายแลป 
รถโดยสารประจาํทาง รถสองแถว  และ รถประจาํทาง นครชยัแอร์ ขอนแก่น เป็นตน้ จาํนวน 33 คน  คิดเป็นร้อยละ  
43.40 นนัทนาการ อาทิเช่น  ตลาดตน้ตาล  และ เซ็นทรัล พลาซ่า ขอนแก่น เป็นตน้ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 
19.70 และ บริษทันาํเท่ียว จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ  9.20 ตามลาํดบั  
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ตารางที่ 5.16 จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามใชเ้วลาโดยเฉล่ีย ในการเขา้ร่วมงานประชุม 
 งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ 
 

ใช้เวลาโดยเฉลีย่ ในการเข้า
ร่วมงานประชุมงานแสดง

สินค้า/นิทรรศการ  

ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ 

1. 1 วนั 211 65.10 4 5.30 215 53.75 

2. 2 วนั 65 20.10 23 30.30 88 22 

3. 3 วนั 43 13.30 11 14.50 54 13.50 

4. 4 วนั - - 25 32.90 25 6.25 

5. 5 วนั 5 1.50 5 6.60 10 2.50 

6. มากกวา่ 5 วนั - - 8 10.50 8 2 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.16 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ ใชเ้วลาโดยเฉล่ียในการเขา้ร่วมงานประชุมงาน
แสดงสินคา้/นิทรรศการ 1 วนัจาํนวน  215 คน คิดเป็นร้อยละ 53.75 รองลงมาคือ 2 วนัจาํนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 
223 วนัจาํนวน  54 คน คิดเป็นร้อยละ 13.504 วนั จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 6.255 วนั จาํนวน 10 คน คิดเป็น
ร้อยละ 2.50 และ มากกวา่ 5 วนั จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 2.00 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวไทย ใชเ้วลาโดยเฉล่ีย ในการเขา้ร่วมงานประชุมงานแสดงสินคา้/นิทรรศการ 1 วนั จาํนวน  
211 คน คิดเป็นร้อยละ 65.10 รองลงมาคือ 2 วนั จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 20.10  3 วนั จาํนวน 43 คน คิดเป็น
ร้อยละ 13.30 และ 5 วนั จาํนวน  5 คน คิดเป็นร้อยละ 1.50 ตามลาํดบั 

สําหรับชาวต่างชาติ การใชเ้วลาโดยเฉล่ีย ในการเขา้ร่วมงานประชุมงานแสดงสินคา้/นิทรรศการ 4 วนั 
จาํนวน  25 คน  คิดเป็นร้อยละ 32.90 รองลงมาคือ  2 วนั จาํนวน 23 คน  คิดเป็นร้อยละ 30.30 3 วนั จาํนวน 11 คน  
คิดเป็นร้อยละ 14.50 มากกวา่ 5 วนั จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.50 5 วนั จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 6.60  
และ 1 วนั จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ  5.30 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 5.17 จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามแนวโนม้ในการเขา้ร่วมงานประชุม  
 งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ อีกคร้ัง 
 

แนวโน้มในการเข้าร่วมงาน
ประชุม งานแสดงสินค้า/
นิทรรศการ อกีคร้ัง 

ชาวไทย ชาวต่างชาติ รวม 

จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ จํานวน(คน) ร้อยละ 

1. สนใจ 308 95.10 56 73.70 364 91.00 
2. ไม่สนใจ 16 4.90 20 26.30 36 9 

รวม 324 100 76 100 400 100 
 

จากตารางท่ี 5.17 พบว่าผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ แนวโน้มในการเขา้ร่วมงานประชุม งานแสดง
สินคา้/นิทรรศการ อีกคร้ัง มีความสนใจจาํนวน 364 คน คิดเป็นร้อยละ 91 และ ไม่สนใจจาํนวน 36 คน คิดเป็น
ร้อยละ 9 ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวไทย แนวโนม้ในการเขา้ร่วมงานประชุม งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ อีกคร้ัง คือ สนใจเพราะ
เห็นว่า ไดรั้บประโยชน์และความรู้ดา้นวิชาการในระดบันานาชาติ และเพ่ิมประสบการณ์รวมทั้งความรู้ ในการ
พฒันาตนเอง  เป็นตน้ จาํนวน 308 คน คิดเป็นร้อยละ 95.10 และ ไม่สนใจ เพราะเห็นวา่ เวลาไม่เพียงพอ ในการ
เขา้ร่วมงาน และตอ้งมีการวางแผนระยะยาวในการเขา้ร่วมงาน เป็นตน้ จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 4.90  
ตามลาํดบั 

สาํหรับชาวต่างชาติ มีแนวโนม้ในการเขา้ร่วมงานประชุม งานแสดงสินคา้/นิทรรศการอีกคร้ัง คือ มีความ
สนใจ จาํนวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 73.70 เพราะเห็นวา่ เลง็เห็นประโยชน์ของการเขา้ร่วมงาน มีความพึงพอใจ
เก่ียวกบังาน และ ไดป้ระสบการณ์ท่ีดีสาํเหรับการพฒันาตนเอง เป็นตน้  และไม่สนใจ จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
26.30 เพราะเห็นวา่ ยงัไม่แน่ใจ ยงัไม่มีการวางแผน และ เวลาอาจจะไม่เพียงพอสาํหรับการเขา้ร่วมงาน เป็นตน้ 
ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 5.18 จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามค่าใชจ่้ายเฉล่ียในการเขา้ร่วมกิจกรรม 
 ภายในงานต่อวนั 
 

ค่าใช้จ่ายเฉลีย่ในการเข้าร่วมกจิกรรมภายในงานต่อวนั จํานวน(คน) ร้อยละ (%) 

- ชาวไทย 
1. นอ้ยกวา่ 3,000 บาท  178 54.90 
2. 3,001-6,000 บาท 122 37.70 
3. 6,001-9,000 บาท  21 6.50 
4. 12,001-15,000 บาท  2 0.60 
5. มากกวา่ 15,001 บาท 1 0.30 

รวม 324 100 

- ชาวต่างชาติ 
1. ตํ่ากวา่ 500 ดอลลาร์สหรัฐ 34 44.70 
2. 500-1,000 ดอลลาร์สหรัฐ 18 23.70 
3. 1,000-1,500 ดอลลาร์สหรัฐ 8 10.50 
4. 1,501-2,000 ดอลลาร์สหรัฐ 6 7.90 
5. 2,001-2,500 ดอลลาร์สหรัฐ 7 9.20 
6. 2,501-3,000 ดอลลาร์สหรัฐ 3 3.90 

รวม 76 100 
 

จากตารางท่ี 5.18 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ สําหรับชาวไทย ค่าใชจ่้ายเฉล่ียในการเขา้ร่วม
กิจกรรมภายในงานต่อวนั คือ นอ้ยกวา่ 3,000 บาทจาํนวน 178 คน  คิดเป็นร้อยละ 54.90 รองลงมาคือ 3,001-6,000  
บาท จาํนวน 122 คน  คิดเป็นร้อยละ 37.70  6,000-9,000 บาท จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 6.50 12,001-15,000 
บาท จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ  0.60 และ มากกวา่ 15,001 บาท จาํนวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 0.30 ตามลาํดบั 

ส่วนผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่  ค่าใชจ่้ายเฉล่ียในการเขา้ร่วมกิจกรรมภายในงานต่อวนัของผูเ้ขา้ร่วม
กิจกรรมชาวต่างชาติ คือ  ตํ่ากวา่ 500 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 44.70 รองลงมาคือค่าใชจ่้าย
ระหวา่ง 500-1,000 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 23.70 ค่าใชจ่้ายระหวา่ง 1,000-1,500 ดอลลาร์สหรัฐ 
จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.50 ค่าใชจ่้ายระหวา่ง 2,001-2,500 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 9.20 
ค่าใชจ่้ายระหวา่ง 1,501-2,000 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 7.90 และ ค่าใชจ่้ายระหวา่ง 2,501-
3,000 ดอลลาร์สหรัฐ จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.90 ตามลาํดบั 
 
5.3 ความคดิเห็นของผู้เข้าร่วมกจิกรรมไมซ์ต่อศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจังหวดัขอนแก่น  

1) ความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจังหวัดขอนแก่น



 
 

ตารางที่ 5.19   ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นโครงสร้างพื้นฐาน 
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

ชาวไทย  ชาวต่างชาติ  ภาพรวม 
 

ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. การเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม/สัมมนา/ 
งานแสดงนิทรรศการ/สินคา้ 

3.22 0.74 ปานกลาง 3.54 
 

0.99 
 

มาก 3.37 0.87 ปานกลาง 

2. จาํนวนเที่ยวบินที่ใหบ้ริการต่อวนั  3.08 0.69 ปานกลาง 3.97 0.88 มาก 3.02 0.79 ปานกลาง 
3. ระบบการขนส่งมวลชนภายใน 
จงัหวดัสามารถรองรับจาํนวนผูใ้ชบ้ริการ 

2.44 0.64 นอ้ย 3.47 0.76 
 

มาก 2.96 0.70 ปานกลาง 

4. ระบบสาธารณูปโภคสามารถรองรับ  3.06 0.78 ปานกลาง 3.62 0.72 มาก 3.34 0.75 ปานกลาง 
5. ระบบอินเตอร์ไร้สายในบริเวณพื้นที่
สาธารณะ 

2.25 0.67 นอ้ย 2.74 0.78 ปานกลาง 2.50 0.73 นอ้ย 

6. สภาพภมูิทศัน์ในเขตเมืองและนอกเมือง  3.20 0.71 ปานกลาง 3.47 0.97 มาก 3.35 0.84 ปานกลาง 

รวม  3.05 0.72 ปานกลาง 3.46 0.85 มาก 3.13 0.79 ปานกลาง 
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จากตารางท่ี 5.19 โดยภาพรวม พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นโครงสร้างพ้ืนฐาน อยูใ่นระดบัปานกลาง (Xഥ = 3.13) และเม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย
พบว่า มี 5 ประเด็น ท่ีอยู่ในระดบัปานกลางคือ การเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม/สัมมนา/งานแสดงนิทรรศการ/
สินคา้ (Xഥ = 3.37) สภาพภมิูทศัน์ในเขตเมืองและนอกเมือง (Xഥ = 3.35) ระบบสาธารณูปโภคสามารถรองรับ (Xഥ = 3.34) 
จาํนวนเท่ียวบินท่ีใหบ้ริการต่อวนั (Xഥ =3.02) ระบบการขนส่งมวลชนภายในจงัหวดัสามารถรองรับจาํนวนผูใ้ชบ้ริการ 
(Xഥ = 2.96) ส่วนขอ้ท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบันอ้ยคือ ระบบอินเตอร์ไร้สายในบริเวณพ้ืนท่ีสาธารณะ (Xഥ = 2.50) 

หากพิจารณาในประเดน็ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวไทยพบวา่อยูร่ะดบัปานกลาง (Xഥ = 3.05) 
เม่ือพิจารณาประเดน็ยอ่ย พบวา่มี 4 ประเดน็อยูใ่นระดบั ปานกลาง ไดแ้ก่ การเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม/สัมมนา/
งานแสดงนิทรรศการ/สินคา้ (Xഥ = 3.22) สภาพภูมิทศัน์ในเขตเมืองและนอกเมือง (Xഥ = 3.20) จาํนวนเท่ียวบินท่ี
ใหบ้ริการต่อวนั (Xഥ = 3.10) ระบบสาธารณูปโภคสามารถรองรับ (Xഥ = 3.06)  และมี 2 ประเดน็อยูใ่นระดบันอ้ย ไดแ้ก่ 
ระบบการขนส่งมวลชนภายในจงัหวดัสามารถรองรับจาํนวนผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 2.44) ระบบอินเตอร์เน็ตไร้สายใน
บริเวณพ้ืนท่ีสาธารณะ (Xഥ = 2.25) 

และหากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์พบว่าอยูใ่นระดบั (Xഥ = 3.46) เม่ือ
พิจารณาประเดน็ยอ่ย พบวา่ มี 5 ประเดน็ยอ่ยอยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ จาํนวนเท่ียวบินท่ีใหบ้ริการต่อวนั (Xഥ = 3.97)  
รองลงมาคือ ระบบสาธารณูปโภคสามารถรองรับ (Xഥ = 3.62) การเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม/สัมมนา/งานแสดง
นิทรรศการ/สินคา้  (Xഥ = 3.54) ระบบการขนส่งมวลชนภายในจงัหวดัสามารถรองรับจาํนวนผูใ้ชบ้ริการและสภาพ
ภูมิทศัน์ในเขตเมืองและนอกเมือง (Xഥ = 3.47) และค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ระบบอินเตอร์ไร้สายใน
บริเวณพ้ืนท่ีสาธารณะ (Xഥ = 2.74) 
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ตารางที่ 5.20   ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นสิ่งอาํนวยความสะดวก 
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจังหวดัขอนแก่น 
โดยภาพรวม 

ชาวไทย  ชาวต่างชาติ  ภาพรวม 
 

ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. สถานที่จดังานสามารถรองรับการจดังานแต่ละ
รูปแบบ 

3.76 0.77 มาก 3.91 
 

0.73 
 

มาก 3.84 0.75 มาก 

2. ที่พกัสามารถรองรับผูเ้ขา้ใชบ้ริการ  3.76 0.55 มาก 3.89 0.71 มาก 3.83 0.63 มาก 
3. ที่พกัอยูใ่กลส้ถานที่จดังาน การเดินทางสะดวกสบาย 4.03 0.59 มาก 3.92 0.80 มาก 3.92 0.68 มาก 
4. ธุรกิจบริการอาหารและเครื่องดื่ม สามารถรองรับ
ผูเ้ขา้ร่วมงาน 

3.56 0.65 มาก 3.81 
 

0.76 
 

มาก 3.74 0.73 มาก 

5. ธุรกิจใหบ้ริการดา้นการจดัประชุมและการแสดง
สินคา้สามารถรองรับผูใ้ชบ้ริการ 

3.27 0.77 ปาน
กลาง 

3.77 0.89 
  

มาก 3.52 0.83 มาก 

รวม  3.67 0.71 มาก 3.86 0.78 มาก 3.77 0.75 มาก 
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จากตารางท่ี 5.20 โดยภาพรวม พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก อยูใ่นระดบัมาก (Xഥ = 3.77) และเม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย 
พบวา่ มี 5 ประเด็นยอ่ย อยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ ท่ีพกัอยูใ่กลส้ถานท่ีจดังาน การเดินทางสะดวกสบาย (Xഥ = 3.92)
รองลงมาคือ สถานท่ีจดังานสามารถรองรับการจดังานแต่ละรูปแบบ (Xഥ = 3.84) ท่ีพกัสามารถรองรับผูเ้ขา้ใชบ้ริการ 
(X ഥ= 3.83) ธุรกิจบริการอาหารและเคร่ืองด่ืมสามารถรองรับผูเ้ขา้ร่วมงาน (Xഥ = 3.74) และธุรกิจใหบ้ริการดา้นการ
จดัประชุมและการแสดงสินคา้สามารถรองรับผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 3.52) ตามลาํดบั 

หากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวไทยพบวา่ อยูร่ะดบัมาก (Xഥ = 3.67)  
และเม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย พบวา่ มี 4 ประเด็นอยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ ท่ีพกัอยูใ่กลส้ถานท่ีจดังาน การเดินทาง
สะดวกสบาย  (Xഥ = 4.03) รองลงมาคือ สถานท่ีจดังานสามารถรองรับการจดังานแต่ละรูปแบบ  และท่ีพกัสามารถ
รองรับผูเ้ขา้ใชบ้ริการมีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (Xഥ = 3.76) ธุรกิจบริการอาหารและเคร่ืองด่ืมสามารถรองรับผูเ้ขา้ร่วมงาน 
(Xഥ = 3.56) ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง คือ ธุรกิจให้บริการดา้นการจดัประชุมและการแสดงสินคา้สามารถ
รองรับผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 3.27) 

และหากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวต่างชาติพบว่าอยูใ่นระดบัมาก 
(Xഥ = 3.86) เม่ือพิจารณาประเดน็ยอ่ยพบวา่ ทั้ง 5 ประเดน็ยอ่ย อยูใ่นระดบัมากไดแ้ก่ ธุรกิจบริการอาหารและเคร่ืองด่ืม
สามารถรองรับผูเ้ขา้ร่วมงาน (Xഥ = 3.92) รองลงมาคือ สถานท่ีจดังานสามารถรองรับการจดังานแต่ละรูปแบบ 
(X ഥ= 3.91) ท่ีพกัสามารถรองรับผูเ้ขา้ใชบ้ริการ (Xഥ = 3.89) ท่ีพกัอยูใ่กลส้ถานท่ีจดังาน การเดินทางสะดวกสบาย 
(Xഥ = 3.81) และธุรกิจให้บริการดา้นการจดัประชุมและการแสดงสินคา้สามารถรองรับผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 3.77)   
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ตารางที่ 5.21   ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นความมัน่คงและปลอดภยั   
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

ชาวไทย  ชาวต่างชาติ  ภาพรวม 
 

ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปล
ผล 

1. การออกกฎ ระเบียบ และขอ้บงัคบัในการใช ้
พื้นที่สาธารณะ 

3.80 0.74 
 

มาก 3.71 
 

1.16 
 

มาก 3.76 0.95  มาก

2. ตาํรวจจราจรควบคุมดูแลในบริเวณสี่แยกไฟแดง 3.64 0.73 มาก 3.56 0.98 มาก 3.60 0.86 มาก
3. การจดัเวรยามรักษาความปลอดภยัภายในงาน 3.52 0.77 มาก 3.65 0.86 มาก 3.59 0.82 มาก
4. การติดตั้งกลอ้งวงจรปิดภายในบริเวณการจดังาน 3.56 0.60 มาก 3.85 1.07 มาก 3.71 0.84 มาก
5. การติดตั้งเครื่องตรวจวตัถุอนัตรายบริเวณทางเขา้ 2.36 0.76 นอ้ย 2.41 1.14 นอ้ย 2.39 0.95 นอ้ย 

รวม  3.38 0.75  ปานกลาง  3.44 1.04 มาก  3.41 0.90 มาก 
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 จากตารางท่ี 5.21 โดยภาพรวม พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นความมัน่คงปลอดภยั อยูใ่นระดบัมาก (Xഥ = 3.41) และเม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ยพบวา่ 
มี 4 ประเดน็ อยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่  การออกกฎ ระเบียบ และขอ้บงัคบัในการใชพ้ื้นท่ีสาธารณะ (Xഥ = 3.76) การติดตั้ง
กลอ้งวงจรปิดภายในบริเวณการจดังาน (Xഥ = 3.71) ตาํรวจจราจรควบคุมดูแลในบริเวณส่ีแยกไฟแดง (Xഥ= 3.60) 
การจดัเวรยามรักษาความปลอดภยัภายในงาน (Xഥ = 3.59) ตามลาํดบั และประเด็นท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบันอ้ย 
ไดแ้ก่ การติดตั้งเคร่ืองตรวจวตัถุอนัตรายบริเวณทางเขา้ (Xഥ = 2.39) 

หากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวไทยพบว่า อยูใ่นระดบั ปานกลาง 
(Xഥ = 3.38) และเม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ มี 4 ประเดน็อยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ การออกกฎ ระเบียบ และ
ขอ้บงัคบัในการใชพ้ื้นท่ีสาธารณะ (Xഥ = 3.80) ตาํรวจจราจรควบคุมดูแลในบริเวณส่ีแยกไฟแดง (Xഥ = 3.64) การติดตั้ง
กลอ้งวงจรปิดภายในบริเวณการจดังาน (Xഥ = 3.56) การจดัเวรยามรักษาความปลอดภยัภายในงาน (X ഥ= 3.52) และ
ค่าเฉล่ียท่ีอยูใ่นระดบั ปานกลาง คือ การติดตั้งเคร่ืองตรวจวตัถุอนัตรายบริเวณทางเขา้ (Xഥ = 2.36) 

และหากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวต่างชาติพบว่า อยูใ่นระดบัมาก
(X ഥ= 3.44) เม่ือพิจารณาประเด็นยอ่ยพบวา่มี 4 ประเด็นท่ีอยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ การติดตั้งกลอ้งวงจรปิดภายใน
บริเวณการจดังาน (Xഥ = 3.85) การออกกฎ ระเบียบและขอ้บงัคบัในการใชพ้ื้นท่ีสาธารณะ (Xഥ = 3.71) การจดัเวรยาม
รักษาความปลอดภยัภายในงาน (Xഥ = 3.65) ตาํรวจจราจรควบคุมดูแลในบริเวณส่ีแยกไฟแดง (Xഥ = 3.56) และค่าเฉล่ีย
ระดบันอ้ย ไดแ้ก่ การติดตั้งเคร่ืองตรวจวตัถุอนัตรายบริเวณทางเขา้ (Xഥ = 2.41)   



 

ตารางที่ 5.22 ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นการสนบัสนุนจากหน่วยงานภาครัฐและเอกชนที่อยูใ่นทอ้งถิ่น 
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

ชาวไทย  ชาวต่างชาติ  ภาพรวม 
 

ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. การปรับปรุงระบบโครงสร้างพื้นฐาน  4.22 0.66 มากที่สุด 3.37 1.02 ปานกลาง 3.80 0.84 มาก
2. การปรับปรุงสิ่งอาํนวยความสะดวก  3.55 0.59 มาก 3.47 0.81 มาก 3.51 0.70 มาก
3. คุณภาพของสิ่งแวดลอ้ม 3.46 0.75 มาก 3.57 0.73 มาก 3.52 0.74 มาก
4. การรักษาความปลอดภยั  3.09 0.64 ปานกลาง 3.86 0.73 มาก 3.48 0.69 มาก

รวม  3.58 0.67 มาก  3.57 0.82 มาก  3.58 0.75 มาก 
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จากตารางท่ี 5.22 โดยภาพรวม พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นการสนบัสนุนจากหน่วยงานภาครัฐและเอกชนท่ีอยูใ่นทอ้งถ่ินอยูใ่นระดบั มาก (Xഥ = 3.58) 
เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ยพบวา่ ทั้ง 4 ประเดน็อยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ การปรับปรุงระบบโครงสร้างพ้ืนฐาน (Xഥ = 3.80) 
คุณภาพของส่ิงแวดลอ้ม (Xഥ = 3.52) การปรับปรุงส่ิงอาํนวยความสะดวก (Xഥ = 3.51) และการรักษาความปลอดภยั  
(Xഥ = 3.48) ตามลาํดบั 

หากพิจารณาในประเดน็ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวไทยพบวา่ อยูใ่นระดบัมาก (Xഥ = 3.58)  
และเม่ือพิจารณาในประเด็นย่อย พบว่า ประเด็นท่ีมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมากท่ีสุด ได้แก่ การปรับปรุงระบบ
โครงสร้างพ้ืนฐาน (Xഥ = 4.22) มี 2 ประเดน็อยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ การปรับปรุงส่ิงอาํนวยความสะดวก  (X ഥ= 3.55)  
คุณภาพของส่ิงแวดลอ้ม (X ഥ= 3.46) ตามลาํดบั  และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง คือ การรักษาความปลอดภยั   
(Xഥ = 3.09)   

และหากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวต่างชาติพบวา่ อยูใ่นระดบัมาก 
(Xഥ = 3.57) เม่ือพิจารณาประเด็นยอ่ยพบวา่ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมากทั้ง 4 ประเด็น ไดแ้ก่ การรักษาความปลอดภยั
(Xഥ = 3.86) คุณภาพของส่ิงแวดลอ้ม (Xഥ = 3.57) การปรับปรุงส่ิงอาํนวยความสะดวก (Xഥ= 3.47) และการปรับปรุงระบบ
โครงสร้างพ้ืนฐาน (Xഥ= 3.37) ตามลาํดบั 



 
 

ตารางที่ 5.23   ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นภาพลกัษณ์และสิ่งดึงดูดใจ 
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

ชาวไทย  ชาวต่างชาติ  ภาพรวม 
 

ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. แหล่งท่องเที่ยวภายในจงัหวดัขอนแก่น   2.67 0.69 ปานกลาง 3.81 1.01 มาก 3.11 0.83 ปานกลาง
2. ภาพลกัษณ์การเป็นเมืองแห่งการประชุม  
งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ 

3.64 0.63 
 

มาก 4.03 0.75 มาก 3.71 0.83 มาก

3. การจดักิจกรรมการท่องเที่ยวก่อนและ 
หลงัการเขา้ร่วมงาน 

3.10 0.69 
 

ปานกลาง 3.94 0.85 มาก 3.03 0.69 ปานกลาง

4. สิ่งอาํนวยความสะดวกและโครงสร้างพื้นฐาน 3.57 0.72 มาก 4.03 0.62  มาก 3.52 0.80 มาก

รวม  3.20 0.68  ปานกลาง 3.87 0.77 มาก 3.18 0.78 ปานกลาง
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จากตารางท่ี 5.23 โดยภาพรวม พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นภาพลกัษณ์และส่ิงดึงดูดใจอยูใ่นระดบั ปานกลาง (Xഥ = 3.18) เม่ือพิจารณาใน ประเดน็ยอ่ย 
พบวา่ มี 2 ประเด็นอยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ ภาพลกัษณ์การเป็นเมืองแห่งการประชุม งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ 
(Xഥ = 3.71) ส่ิงอาํนวยความสะดวกและโครงสร้างพ้ืนฐาน (Xഥ = 3.52) และมี 2 ประเดน็อยูใ่นระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ 
แหล่งท่องเท่ียวภายในจงัหวดัขอนแก่น (Xഥ = 3.11) การจดักิจกรรมการท่องเท่ียวก่อนและหลงัการเขา้ร่วมงาน 
(Xഥ = 3.03) ตามลาํดบั 

หากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวไทยพบว่า อยูใ่นระดบั ปานกลาง 
(Xഥ = 3.20) และเม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย พบวา่มี 2 ประเดน็อยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ ภาพลกัษณ์การเป็นเมือง
แห่งการประชุม งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ (X ഥ= 3.64) ส่ิงอาํนวยความสะดวกและโครงสร้างพ้ืนฐาน (Xഥ = 3.57)  
และมี 2 ประเดน็อยูใ่นระดบั ปานกลาง ไดแ้ก่ การจดักิจกรรมการท่องเท่ียวก่อนและหลงัการเขา้ร่วมงาน (Xഥ = 3.10) 
แหล่งท่องเท่ียวภายในจงัหวดัขอนแก่น (Xഥ = 2.67) 

และหากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวต่างชาติพบวา่ อยูใ่นระดบัมาก
(Xഥ = 3.87) เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั มาก ทั้ง 4 ประเดน็ ไดแ้ก่ ภาพลกัษณ์การเป็น
เมืองแห่งการประชุม งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ และส่ิงอาํนวยความสะดวกและโครงสร้างพ้ืนฐานมีค่าเฉล่ีย
เท่ากนั (X ഥ= 4.03) การจดักิจกรรมการท่องเท่ียวก่อนและหลงัการเขา้ร่วมงาน (Xഥ = 3.94) และแหล่งท่องเท่ียวภายใน
จงัหวดัขอนแก่น (Xഥ = 3.81) ตามลาํดบั 
 



 
 

ตารางที่ 5.24   ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นบุคลากรในอุตสาหกรรมไมซ์ 
  

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

ชาวไทย  ชาวต่างชาติ  ภาพรวม 
 

ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. ความเป็นมิตรและอธัยาศยัดี  4.13 0.79 มาก 3.82 0.76 มาก 3.98 0.78 มาก
2. สามารถใชท้กัษะภาษาองักฤษ  3.23 0.77 ปานกลาง 2.95 0.90 ปานกลาง 3.09 0.77 ปานกลาง
3. ทกัษะการแกไ้ขปัญหาเฉพาะหนา้  3.18 0.68 ปานกลาง 3.10 0.91 ปานกลาง 3.14 0.80 ปานกลาง
4. ความสามารถในการสื่อสาร/ประสานงาน  3.15 0.71 ปานกลาง 3.78 0.83 มาก 3.47 0.77 มาก 

รวม  3.42 0.73  มาก  3.42 0.85  มาก  3.42 0.79 มาก 
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จากตารางท่ี 5.24 โดยภาพรวม พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นบุคลากรในอุตสาหกรรมไมซ์อยูใ่นระดบั มาก (Xഥ = 3.42) เม่ือพิจารณาใน ประเดน็ยอ่ย 
พบวา่ มี 2 ประเดน็อยูใ่นระดบั มาก ไดแ้ก่ ความเป็นมิตรและอธัยาศยัดี (Xഥ = 3.98) ความสามารถในการส่ือสาร/
ประสานงาน (Xഥ = 3.47) และมี 2 ประเดน็อยูใ่นระดบั ปานกลาง ไดแ้ก่ ทกัษะการแกไ้ขปัญหาเฉพาะหนา้ (Xഥ = 3.14) 
สามารถใชท้กัษะภาษาองักฤษ (Xഥ = 3.09)     

หากพิจารณาในประเดน็ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวไทยพบวา่ อยูใ่นระดบัมาก (Xഥ = 3.42) 
และเม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ ค่าเฉล่ียท่ีอยูใ่นระดบั มาก ไดแ้ก่ ความเป็นมิตรและอธัยาศยัดี (Xഥ = 4.13)  
และ มี 3 ประเดน็อยูใ่นระดบั ปานกลาง ไดแ้ก่ สามารถใชท้กัษะภาษาองักฤษ (Xഥ = 3.23) ทกัษะการแกไ้ขปัญหา
เฉพาะหนา้ (Xഥ = 3.18)  และความสามารถในการส่ือสาร/ประสานงาน (Xഥ = 3.15) ตามลาํดบั 

และหากพิจารณาในประเด็นความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ชาวต่างชาติพบว่าอยูใ่นระดบัมาก  
(Xഥ = 3.42) เม่ือพิจารณาประเดน็ยอ่ย พบวา่ มี 2 ประเดน็ท่ีอยูร่ะดบัมาก ไดแ้ก่ ความเป็นมิตรและอธัยาศยัดี (Xഥ = 3.82) 
ความสามารถในการส่ือสาร/ประสานงาน (Xഥ = 3.78) และมี 2 ประเด็นอยูใ่นระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ทกัษะการแกไ้ข
ปัญหาเฉพาะหนา้ (X ഥ= 3.10) สามารถใชท้กัษะภาษาองักฤษ (Xഥ = 2.95)   

2) ความคดิเห็นของผู้เข้าร่วมกจิกรรมไมซ์ต่อศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจังหวดัขอนแก่น  
แบ่งตามประเภทของกิจกรรม โดยนาํเสนอดงัน้ี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ตารางที่ 5.25   ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นตามประเภทของกิจกรรมไมซ์ ดา้นโครงสร้างพื้นฐาน  
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

การประชุม/ 
การท่องเที่ยวเพือ่เป็นรางวัล 

การประชุมนานาชาต/ิ 
ขนาดใหญ่  

การจัดแสดงสินค้า/นิทรรศการ  

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. การเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม/สัมมนา/งานแสดง
นิทรรศการ/สินคา้ 

3.11 0.97 ปานกลาง 3.42 
 

0.875 มาก 3.52 
 

0.95 
 

มาก 

2. จาํนวนเที่ยวบินที่ใหบ้ริการต่อวนั  3.12 0.99 ปานกลาง 3.00 0.80 ปานกลาง 3.04 0.83 ปานกลาง 
3. ระบบการขนส่งมวลชนภายในจงัหวดัสามารถ
รองรับจาํนวนผูใ้ชบ้ริการ 

2.45 0.90 นอ้ย 3.18 
 

0.61 ปานกลาง 2.63 0.82 ปานกลาง

4. ระบบสาธารณูปโภคสามารถรองรับ  3.19 0.91 ปานกลาง 3.45 0.71 มาก 3.09 0.80 ปานกลาง 
5. ระบบอินเตอร์ไร้สายในบริเวณพื้นที่สาธารณะ 2.50 0.87 นอ้ย 2.62 0.83 ปานกลาง 2.36 0.62 นอ้ย
6. สภาพภมูิทศัน์ในเขตเมืองและนอกเมือง  3.26 0.91 ปานกลาง 3.52 0.83 มาก 3.16 0.89 ปานกลาง 

รวม  3.16 0.92 ปานกลาง 3.52 0.84 มาก 2.97 0.81 ปานกลาง 
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 จากตารางท่ี 5.25 พบว่า ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ใน 
จงัหวดัขอนแก่นตามการจดัประชุมและการท่องเท่ียวเพ่ือเป็นรางวลัดา้นโครงสร้างพ้ืนฐานอยูใ่นระดบัปานกลาง  
(Xഥ = 3.16) เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ มี 4 ประเดน็อยูใ่นระดบัปานกลางไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์ในเขตเมือง
และนอกเมือง (Xഥ = 3.26) ระบบสาธารณูปโภคสามารถรองรับ (Xഥ = 3.19) จาํนวนเท่ียวบินท่ีใหบ้ริการต่อวนั (Xഥ = 3.12) 
และการเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม/สัมมนา/งานแสดงนิทรรศการ/สินคา้ (Xഥ = 3.11) และมี 2 ประเดน็ท่ีมีค่าเฉล่ีย
อยูใ่นระดบันอ้ย ไดแ้ก่ ระบบอินเตอร์ไร้สายในบริเวณพ้ืนท่ีสาธารณะ (Xഥ = 2.50) และระบบการขนส่งมวลชนภายใน
จงัหวดัสามารถรองรับจาํนวนผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 2.45)  

ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นตามการประชุม
นานาชาติ/ขนาดใหญ่ ดา้นโครงสร้างพ้ืนฐานอยูใ่นระดบัมาก (Xഥ = 3.52) เม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย พบว่า 
มี 3 ประเด็นอยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่  สภาพภูมิทศัน์ในเขตเมืองและนอกเมือง (Xഥ = 3.52) ระบบสาธารณูปโภค
สามารถรองรับ (Xഥ = 3.45)  และการเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม/สัมมนา/งานแสดงนิทรรศการ/สินคา้ (Xഥ = 3.42)  
และมี 3 ประเด็นท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ระบบการขนส่งมวลชนภายในจงัหวดัสามารถรองรับ
จาํนวนผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 3.18) จาํนวนเท่ียวบินท่ีใหบ้ริการต่อวนั (Xഥ = 3.00) และระบบอินเตอร์ไร้สายในบริเวณ
พ้ืนท่ีสาธารณะ (Xഥ = 2.50)   

และความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นตามการจดั
แสดงสินคา้/นิทรรศการ ดา้นโครงสร้างพ้ืนฐานอยูใ่นระดบัปานกลาง (Xഥ = 2.97) เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ 
มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่  การเดินทางเขา้ร่วมงานประชุม/สัมมนา/งานแสดงนิทรรศการ/สินคา้ (Xഥ = 3.52) 
ค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง 4 ประเด็น ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์ในเขตเมืองและนอกเมือง (Xഥ = 3.16) ระบบ
สาธารณูปโภคสามารถรองรับ (Xഥ = 3.09) จาํนวนเท่ียวบินท่ีให้บริการต่อวนั (Xഥ = 3.04) และระบบการขนส่ง
มวลชนภายในจงัหวดัสามารถรองรับจาํนวนผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 2.63) และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ 
ระบบอินเตอร์ไร้สายในบริเวณพ้ืนท่ีสาธารณะ (Xഥ = 2.36)   
 
 
 

 



 
 

ตารางที่ 5.26   ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นตามประเภทของกิจกรรมไมซ์ ดา้นสิ่งอาํนวยความสะดวก  
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

การประชุม/ 
การท่องเที่ยวเพือ่เป็นรางวัล 

การประชุมนานาชาต/ิ 
ขนาดใหญ่  

การจัดแสดงสินค้า/นิทรรศการ  

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. สถานที่จดังานสามารถรองรับการจดังานแต่ละ
รูปแบบ 

3.43 0.79 มาก 3.83 
 

0.71 
 

มาก 3.98 
 

0.77 
 

มาก 

2. ที่พกัสามารถรองรับผูเ้ขา้ใชบ้ริการ  3.99 0.59 มาก 4.00 0.62 มาก 3.54 0.67 มาก 
3. ที่พกัอยูใ่กลส้ถานที่จดังาน การเดินทางสะดวกสบาย 4.09 0.67 มาก 4.25 0.62 มากที่สุด 3.58 0.76 มาก
4. ธุรกิจบริการอาหารและเครื่องดื่ม 
สามารถรองรับผูเ้ขา้ร่วมงาน 

3.53 
 

0.76 
 

มาก 
 

3.93 
 

0.77 
 

มาก 3.55 0.86 
 

มาก 

5. ธุรกิจใหบ้ริการดา้นการจดัประชุมและการแสดง
สินคา้สามารถรองรับผูใ้ชบ้ริการ 

3.20 0.77 ปานกลาง 3.73 
 

0.73 
 

มาก 3.35 1.04 
 

ปานกลาง

รวม  3.65 0.72 มาก 3.95  0.68 มาก  3.74 0.83  มาก 
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จากตารางท่ี 5.26 พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัประชุมและการท่องเท่ียว
เพื่อเป็นรางวลัต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวกอยูใ่นระดบัมาก 
(Xഥ = 3.65) และเม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ มี 4 ประเดน็อยูใ่นระดบั มาก ไดแ้ก่ ท่ีพกัอยูใ่กลส้ถานท่ีจดังาน 
การเดินทางสะดวกสบาย (Xഥ = 4.09) ท่ีพกัสามารถรองรับผูเ้ขา้ใชบ้ริการ (Xഥ = 3.99) ธุรกิจบริการอาหารและ
เคร่ืองด่ืมสามารถรองรับผูเ้ขา้ร่วมงาน (Xഥ = 3.53) สถานท่ีจดังานสามารถรองรับการจดังานแต่ละรูปแบบ  (Xഥ = 3.43) 
และค่าเฉล่ียระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ธุรกิจใหบ้ริการดา้นการจดัประชุมและการแสดงสินคา้สามารถรองรับผูใ้ชบ้ริการ 
(Xഥ = 3.20) 

ความคิดเห็นของผู ้เข้า ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการประชุมนานาชาติ/ขนาดใหญ่ต่อศักยภาพ 
อุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวกอยูใ่นระดบั มาก (Xഥ = 3.95) และเม่ือพิจารณาใน
ประเดน็ยอ่ย พบวา่ มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั มาก ไดแ้ก่ ท่ีพกัอยูใ่กลส้ถานท่ีจดังาน การเดินทางสะดวกสบาย  (Xഥ = 4.25) 
ท่ีพกัสามารถรองรับผูเ้ขา้ใชบ้ริการ (Xഥ = 4.00) ธุรกิจบริการอาหารและเคร่ืองด่ืมสามารถรองรับผูเ้ขา้ร่วมงาน 
(Xഥ = 3.93) สถานท่ีจดังานสามารถรองรับการจดังานแต่ละรูปแบบ (Xഥ = 3.83) และ ธุรกิจใหบ้ริการดา้นการจดัประชุม
และการแสดงสินคา้สามารถรองรับผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 3.73) ตามลาํดบั 

และความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัแสดงสินคา้ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ใน
จงัหวดัขอนแก่นดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวกอยูใ่นระดบั มาก (Xഥ = 3.74) และเม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ มี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั มาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจดังานสามารถรองรับการจดังานแต่ละรูปแบบ (Xഥ = 3.98) ท่ีพกัอยูใ่กล้
สถานท่ีจดังานการเดินทางสะดวกสบาย (Xഥ = 3.58) ธุรกิจบริการอาหารและเคร่ืองด่ืมสามารถรองรับผูเ้ขา้ร่วมงาน 
(Xഥ = 3.55) ท่ีพกัสามารถรองรับผูเ้ขา้ใชบ้ริการ (Xഥ = 3.54) และธุรกิจใหบ้ริการดา้นการจดัประชุมและ การแสดง
สินคา้สามารถรองรับผูใ้ชบ้ริการ (Xഥ = 3.35) ตามลาํดบั 
 
 



 
 

ตารางที่ 5.27   ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นตามประเภทของกิจกรรมไมซ์ ดา้นความมัน่คงและปลอดภยั   
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

การประชุม/ 
การท่องเที่ยวเพือ่เป็นรางวัล 

การประชุมนานาชาต/ิ 
ขนาดใหญ่  

การจัดแสดงสินค้า/นิทรรศการ  

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. การออกกฎ ระเบียบ และขอ้บงัคบัในการใชพ้ื้นที่
สาธารณะ 

3.80 
 

0.76 
 

มาก 
 

4.02 0.87 
 

มาก 3.45 
 

1.17 
 

มาก 

2. ตาํรวจจราจรควบคุมดูแลในบริเวณสี่แยกไฟแดง 3.69 0.76 มาก 3.77 0.82 มาก 3.42 0.92 มาก
3. การจดัเวรยามรักษาความปลอดภยัภายในงาน 3.60 0.89 มาก 3.63 0.89 มาก 3.51 0.71 มาก
4. การติดตั้งกลอ้งวงจรปิดภายในบริเวณการจดังาน 3.55 0.73 มาก 3.68 0.93 มาก 3.75 1.02 มาก
5. การติดตั้งเครื่องตรวจวตัถุอนัตรายบริเวณทางเขา้ 2.26 0.80 นอ้ย 2.27 1.10 นอ้ย 2.56 0.74 นอ้ย

รวม  3.38  0.79  ปานกลาง 3.47 0.92 มาก  3.34 0.93 ปานกลาง
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 จากตารางท่ี 5.27 พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัประชุมและการท่องเท่ียว
เพ่ือเป็นรางวลัต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นความมัน่คงและปลอดภยั อยูใ่นระดบั มาก 
(Xഥ = 3.38) เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั มาก 4 ประเดน็ ไดแ้ก่ การออกกฎ ระเบียบ และ
ขอ้บงัคบัในการใชพ้ื้นท่ีสาธารณะ (Xഥ = 3.80) ตาํรวจจราจรควบคุมดูแลในบริเวณส่ีแยกไฟแดง (Xഥ = 3.69) การจดั
เวรยามรักษาความปลอดภยัภายในงาน (Xഥ = 3.60) และการติดตั้งกลอ้งวงจรปิดภายในบริเวณการจดังาน  (Xഥ = 3.55) 
ตามลาํดบั และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบันอ้ย คือ การติดตั้งเคร่ืองตรวจวตัถุอนัตรายบริเวณทางเขา้ (Xഥ = 2.26) 

ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการประชุมนานาชาติ/ขนาดใหญ่ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นความมัน่คงและปลอดภยั อยูใ่นระดบั มาก (Xഥ = 3.47) เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่
มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 4 ประเดน็ ไดแ้ก่ การออกกฎ ระเบียบ และขอ้บงัคบัในการใชพ้ื้นท่ีสาธารณะ (Xഥ = 4.02) 
ตาํรวจจราจรควบคุมดูแลในบริเวณส่ีแยกไฟแดง (Xഥ = 3.77) การติดตั้งกลอ้งวงจรปิดภายในบริเวณการจดังาน 
(Xഥ = 3.68) และการจดัเวรยามรักษาความปลอดภยัภายในงาน (Xഥ = 3.63) และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบันอ้ย คือ การติดตั้ง
เคร่ืองตรวจวตัถุอนัตรายบริเวณทางเขา้ (Xഥ = 2.27) 

และความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัแสดงสินคา้ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ใน
จงัหวดัขอนแก่นดา้นความมัน่คงและปลอดภยั  อยูใ่นระดบั ปานกลาง (Xഥ = 3.34) เม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย 
พบวา่ มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 4 ประเด็น ไดแ้ก่ การออกกฎ ระเบียบ และขอ้บงัคบัในการใชพ้ื้นท่ีสาธารณะ 
(Xഥ = 3.45) ตาํรวจจราจรควบคุมดูแลในบริเวณส่ีแยกไฟแดง (Xഥ = 3.42) การติดตั้งกลอ้งวงจรปิดภายในบริเวณ
การจดังาน (Xഥ = 3.75) และการจดัเวรยามรักษาความปลอดภยัภายในงาน (Xഥ = 3.51) และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบันอ้ย 
คือ การติดตั้งเคร่ืองตรวจวตัถุอนัตรายบริเวณทางเขา้ (Xഥ = 2.56) 



 
 

ตารางที่ 5.28 ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นตามประเภทของกิจกรรมไมซ์ ดา้นการสนบัสนุนจากหน่วยงานภาครัฐ 
 และเอกชนที่อยูใ่นทอ้งถิ่น 
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

การประชุม/ 
การท่องเที่ยวเพือ่เป็นรางวัล 

การประชุมนานาชาต/ิ 
ขนาดใหญ่  

การจัดแสดงสินค้า/นิทรรศการ  

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. การปรับปรุงระบบโครงสร้างพื้นฐาน  4.22 0.66 มากที่สุด 3.48 1.03 มาก 4.12 0.78 มาก
2. การปรับปรุงสิ่งอาํนวยความสะดวก  3.74 0.59 มาก 3.55 0.85 มาก 3.38 0.72 ปานกลาง
3. คุณภาพของสิ่งแวดลอ้ม 3.63 0.75 มาก 3.48 0.85 มาก 3.47 0.70 มาก
4. การรักษาความปลอดภยั  3.40 0.64 ปานกลาง 3.37 0.73 ปานกลาง 3.43 0.70 มาก

รวม  3.74 0.67 มาก  3.44 0.86 มาก  3.59 0.72 มาก 
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 จากตารางท่ี 5.28 พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัประชุมและการท่องเท่ียว
เพ่ือเป็นรางวลัต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นการสนับสนุนจากหน่วยงานภาครัฐและ
เอกชนท่ีอยูใ่นทอ้งถ่ิน อยูใ่นระดบั มาก (Xഥ = 3.74) เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั มากท่ีสุด 
ไดแ้ก่ การปรับปรุงระบบโครงสร้างพ้ืนฐาน (Xഥ = 4.22) ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 2 ประเด็น ไดแ้ก่ การปรับปรุง
ส่ิงอาํนวยความสะดวก  (Xഥ = 3.63) คุณภาพของส่ิงแวดลอ้ม (Xഥ = 3.63) และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง คือ 
การรักษาความปลอดภยั (Xഥ = 3.40) 

ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการประชุมนานาชาติ/ขนาดใหญ่ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นการสนบัสนุนจากหน่วยงานภาครัฐและเอกชนท่ีอยูใ่นทอ้งถ่ิน อยูใ่นระดบั มาก (Xഥ = 3.44) 
เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 4 ประเดน็ ไดแ้ก่ การปรับปรุงส่ิงอาํนวยความสะดวก 
(Xഥ = 3.55) การปรับปรุงระบบโครงสร้างพ้ืนฐานและคุณภาพของส่ิงแวดลอ้มค่าเฉล่ียเท่ากนั (Xഥ = 3.48) และ
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง คือการรักษาความปลอดภยั (Xഥ = 3.37) 

และความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัแสดงสินคา้ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ใน
จงัหวดัขอนแก่นดา้นการสนบัสนุนจากหน่วยงานภาครัฐและเอกชนท่ีอยูใ่นทอ้งถ่ิน อยูใ่นระดบั มาก (Xഥ = 3.59)
เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย พบวา่ มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 3 ประเดน็ ไดแ้ก่  การปรับปรุงระบบโครงสร้างพ้ืนฐาน 
(Xഥ = 4.12) การรักษาความปลอดภยั (Xഥ = 3.48) และคุณภาพของส่ิงแวดลอ้ม (Xഥ = 3.47) และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
ปานกลาง คือการปรับปรุงส่ิงอาํนวยความสะดวก (Xഥ = 3.38) 



 
 

ตารางที่ 5.29 ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นตามประเภทของกิจกรรมไมซ์ ดา้นภาพลกัษณ์และสิ่งดึงดูดใจ 
 

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

การประชุม/ 
การท่องเที่ยวเพือ่เป็นรางวัล 

การประชุมนานาชาต/ิ 
ขนาดใหญ่  

การจัดแสดงสินค้า/นิทรรศการ  

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. แหล่งท่องเที่ยวภายในจงัหวดัขอนแก่น   3.30 0.69 ปานกลาง 3.02 0.85 ปานกลาง 2.88 0.84 ปานกลาง
2. ภาพลกัษณ์การเป็นเมืองแห่งการประชุม  
งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ 

4.01 
 

0.63 
 

มาก 
 

3.74 
 

0.96 
 

มาก 3.53 0.88 
 

มาก

3. การจดักิจกรรมการท่องเที่ยวก่อนและ 
หลงัการเขา้ร่วมงาน 

3.21 0.69 
 

ปานกลาง 
 

3.07 
 

0.87 
 

ปานกลาง 2.93 
 

0.66 
 

ปานกลาง

4. สิ่งอาํนวยความสะดวกและโครงสร้างพื้นฐาน 3.54 0.74 มาก 3.67 0.90 มาก 3.35 0.77 ปานกลาง

รวม  3.43  0.68  มาก  3.11 0.89 ปานกลาง 3.18 0.78 ปานกลาง
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จากตารางท่ี 5.29 พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัประชุมและการท่องเท่ียว
เพ่ือเป็นรางวลัต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นภาพลกัษณ์และส่ิงดึงดูดใจอยูใ่นระดบั มาก 
(Xഥ = 3.48) เม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย พบว่ามีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 2 ประเด็น ไดแ้ก่ ภาพลกัษณ์การเป็น
เมืองแห่งการประชุม งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ (Xഥ = 4.01) และส่ิงอาํนวยความสะดวกและโครงสร้างพ้ืนฐาน 
(Xഥ = 3.54) และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง 2 ประเดน็ ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวภายในจงัหวดัขอนแก่น (Xഥ = 3.30) 
และการจดักิจกรรมการท่องเท่ียวก่อนและหลงัการเขา้ร่วมงาน (Xഥ = 3.21) 

ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการประชุมนานาชาติ/ขนาดใหญ่ต่อศกัยภาพ อุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นภาพลกัษณ์และส่ิงดึงดูดใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (Xഥ = 3.11) เม่ือพิจารณาใน ประเดน็ยอ่ย 
พบว่ามีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก 2 ประเด็น ไดแ้ก่ ภาพลกัษณ์การเป็นเมืองแห่งการประชุม งานแสดงสินคา้/
นิทรรศการ (Xഥ = 3.74) และส่ิงอาํนวยความสะดวกและโครงสร้างพ้ืนฐาน (Xഥ = 3.67) และค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
ปานกลาง 2 ประเดน็ ไดแ้ก่ การจดักิจกรรมการท่องเท่ียวก่อนและหลงัการเขา้ร่วมงาน (Xഥ = 3.07) และแหล่งท่องเท่ียว
ภายในจงัหวดัขอนแก่น (Xഥ = 3.02)  

และความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัแสดงสินคา้ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ใน
จงัหวดัขอนแก่น ดา้นภาพลกัษณ์และส่ิงดึงดูดใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (Xഥ = 3.18) เม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย 
พบว่ามีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ ภาพลกัษณ์การเป็นเมืองแห่งการประชุม งานแสดงสินคา้/นิทรรศการ 
(Xഥ = 3.53) และมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง 3 ประเดน็ ไดแ้ก่ ส่ิงอาํนวยความสะดวกและโครงสร้างพ้ืนฐาน  
(Xഥ = 3.35) การจดักิจกรรมการท่องเท่ียวก่อนและหลงัการเขา้ร่วมงาน (Xഥ = 2.93) และแหล่งท่องเท่ียวภายใน
จงัหวดัขอนแก่น (Xഥ = 2.88)  

 
 
 
 



 
 

ตารางที่ 5.30 ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ต่อศกัยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่นตามประเภทของกิจกรรมไมซ์ ดา้นบุคลากรในอุตสาหกรรมไมซ์ 
  

ศักยภาพของอุตสาหกรรมไมซ์ 
ในจังหวดัขอนแก่น  

การประชุม/ 
การท่องเที่ยวเพือ่เป็นรางวัล 

การประชุมนานาชาต/ิ 
ขนาดใหญ่  

การจัดแสดงสินค้า/นิทรรศการ  

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

 
ค่าเฉลีย่ 

 (ഥ܆)

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

 
แปลผล 

1. ความเป็นมิตรและอธัยาศยัดี  4. 40 0.90 มากที่สุด 4.31 0.67 มากที่สุด 3.66 0.87 มาก
2. สามารถใชท้กัษะภาษาองักฤษ  3.23 0.89 ปานกลาง 3.30 0.85 ปานกลาง 3.03 0.82 ปานกลาง
3. ทกัษะการแกไ้ขปัญหาเฉพาะหนา้  3.33 0.92 ปานกลาง 3.08 0.76 ปานกลาง 3.13 0.85 ปานกลาง
4  ความสามารถในการสื่อสาร/
ประสานงาน 

3.35 0.97 ปานกลาง 3.64 0.87 มาก 3.05 0.78 ปานกลาง 

รวม  3.57 0.92  มาก  3.59 0.78 มาก  3.22 0.82 ปานกลาง
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จากตารางท่ี 5.30 พบวา่ ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัประชุมและการท่องเท่ียว
เพ่ือเป็นรางวลัต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ในจงัหวดัขอนแก่น ดา้นบุคลากรในอุตสาหกรรมไมซ์ อยูใ่นระดบั 
มาก (Xഥ = 3.57) เม่ือพิจารณาในประเด็นย่อย พบว่ามีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ ความเป็นมิตรและ
อธัยาศยัดี (Xഥ = 4.40) และค่าเฉล่ียในระดบัปานกลางไดแ้ก่ ความสามารถในการส่ือสาร/ประสานงาน (Xഥ = 3.35) 
ทกัษะการแกไ้ขปัญหาเฉพาะหนา้ (Xഥ = 3.33) และสามารถใชท้กัษะภาษาองักฤษ (Xഥ = 3.23) 

ความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการประชุมนานาชาติ/ขนาดใหญ่ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์
ในจงัหวดัขอนแก่นดา้นบุคลากรในอุตสาหกรรมไมซ์ อยูใ่นระดบัมาก (Xഥ = 3.59) เม่ือพิจารณาในประเด็นยอ่ย 
พบว่ามีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ ความเป็นมิตรและอธัยาศยัดี (Xഥ = 4.31) ค่าเฉล่ียในระดบัมาก ไดแ้ก่ 
ความสามารถในการส่ือสาร/ประสานงาน (Xഥ = 3.64) และค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ สามารถใชท้กัษะ
ภาษาองักฤษ (Xഥ = 3.30) และทกัษะการแกไ้ขปัญหาเฉพาะหนา้ (Xഥ = 3.08) 

และความคิดเห็นของผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรมไมซ์ประเภทการจดัแสดงสินคา้ต่อศกัยภาพอุตสาหกรรมไมซ์ใน
จงัหวดัขอนแก่น ดา้นบุคลากรในอุตสาหกรรมไมซ์อยูใ่นระดบัปานกลาง (Xഥ = 3.22) เม่ือพิจารณาในประเดน็ยอ่ย 
พบวา่มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก ไดแ้ก่ ความเป็นมิตรและอธัยาศยัดี (Xഥ = 3.66) และค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ 
ทกัษะการแกไ้ขปัญหาเฉพาะหนา้ (Xഥ = 3.13) ความสามารถในการส่ือสาร/ประสานงาน (Xഥ = 3.05) และสามารถ
ใชท้กัษะภาษาองักฤษ (Xഥ = 3.03) 

 
  


